
 ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A LB_¶_}•_}_k: 

 
 
 

bZX_{A ~_¶_}_e_K 
 
 

1 –™_t_{_y_K_{A Z_l_a JB_a_R . 
 

2 –™t_{y_K{A Z_l_a • u_¶{B_y_K{{ ™_f•_y}{A Z_eB_f_l{A . 
 

3 –u_¶_{B_y_K_{A |_¶_}_R_K . 
 

4 –™_¶_sB_gG Z_eB_f_k . 
 

5 –Z_}_K ·_¶. 
 

6 –·_¶Z_}_K_{A |_R . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1 -  ™_t_{_y_K{A Z_l_a JB_a_R ) u_¶_{B_y_K{A n•_}_O_}.( 
 
1 - ™_¶ZB_O_K ™_a_aª_} ß_s : 

 ™_t_{_y_K_{A Z_l_a = ≠AZ_c_{A ™_t_{_y_K + m_¶_I_{A ™_t_{_y_K +™_¶_{B_}_{A • ©ZAX¬A ™_t_{_y_K. 

2 - ™_¶_kB_f_e ™_a_aª_} ß_s : 
    ™_t_{_y_K_{A Z_l_a =    ≠AZ_c_{A ™_t_{_y_K +    QB_K_f¬A ™_t_{_y_K +    m_¶_I_{A ™_t_{_y_K + ™_t_{_y_K

™_¶_{B_}_{A • ©ZAX¬A. 

3 - LB_}X_U_{A ™_a_aª_} ß_s : 
 ™_t_{_y_K_{A Z_l_a =3™_…}X_U_{A ~_¶X_w_K ´_{_k ™_w_t_f_}_{A u_¶_{B_y_K_{A . 

 
 

2 - K{{ ™_f…•_y_}{A ZeB_f_l{A• u_¶_{By_ ™_t_{_y_K{A Z_l_a: 
 

                      ·_} ·_¶_t_{_K_U_} ·_¶_k•_f ´_{_k ™_t_{_y_K_{A Z_l_a • u_¶_{B_y_K_{A Z_eB_f_k |_}_K_c_K

 B_}_° u_¶_{B_y_K_{A: 

1 - ~`A•_{ • XA•_} : 
                  |_y_c_I |_UX_K • ™_…¶_OB_K_f¬A ™_¶_{_}_l_{A ß_s ™_{_}_l_K_a_}_{A XA•_}_{A ·_k ©ZB_I_k ß_° • 

™_¶_{•æA XA•_}_{A |_M_} QB_K_f¬A ß_s Z_cB_I_}. 

2 - ™_¶_kB_f_e_{A LB_}_¢_}_{A : 
                 |_M_} Z_cB_I_} Z_¶_o |_y_c_I m_¶_f_e_K_{A ™_¶_{_}_k ß_s |_UX_K XA•_} ·_k ©ZB_I_k ß_° • :

QB_K_f¬A |_OC ·_} LB_y…Z_R_}_{A ß_s |_}_l_K_a_K ß_K_{A ·_¶_R_c_K_{A L•_¶`. 

3 -U_{A  LB_}X_: 
                       • m_¶_f_e_K_{A ™_¶_{_}_k ß_s |_UX_K ß_K_{A ¨Z_UæA ≠B_I_kæA • u_¶_{B_y_K_{A …|_y ß_° •

m_¶_I_{A. 
 
 
 
 
 
 
 



3 -  u_¶_{B_y_K_{A |_¶_}_R_K: 
 
 C- ™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ß_s : 

              }_R_K • u_¶_{B_y_K_{A m_¶_}_O |_¶_O_a_K_I ™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ~•_w_K    ™_f_…a_{A ´_{G B_¢_{_¶_

          u_f_e_{A ß_I_aB_R_}_{A ß_f_i•_{A i_i_U_}_{A J_a_R ™_¶_f_l_}_{A ™_¶_{B_}_{A6      ´_{_k ®•_K_R_¶ ®Y_{A • 

|_UX_K_¶ ~_{ •C QB_K_f¬A ß_s |_UX_K ≠A•_a u_¶_{B_y_K_{A m_¶_}_O. 
 

 J- ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A : 
     _R_K ´_{G |•_e•_{A |_OC ·_}         ·_} ·B_y ·_…¶_l_} Q•_K_f_}_{ ™_t_{_y_K_{A Z_l_a • ™_t_{_y_K_{A X_¶X

B_¢_{_¶_}_R_K • ≠B_I_kæA m_¶_}_O |_¶_O_a_K ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A ´_{_k h•Z_t_}_{A. 

                  s ·B_t_{_K_U_¶ ™_¶_{_¶_{_RK_{A ™_I_aB_R_}_{A • ,™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A …·C X_O_f x_I_a B_…}_}  |_¶_}_R_K ß_

          _} u_¶_{B_y_K_{A h_l_I ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A ß_s X_O_f N_¶_R ≠B_I_kæAR    Z_¶_o B_¢_g_l_I • ™_{_}_

™_{_}_R_}. 

 C- ™_{_}_R_}_{A ≠B_I_kæA : 
            u_¶_{B_y_K_{A ®C ß_w_¶_w_R_{A |_¶_p_c_K_{A ™_¶_{_}_k ·_}_g |_UX_K u_¶_{B_y_K ·_k ©ZB_I_k ß_°

}_{AQB_K_f¬B_I ™_i_I_…KZ_. 

 J- ™_{_}_R_}_{A Z_¶_o ≠B_I_kæA : 
               ·_}_g J_a_R_K º ß_{B_K_{B_I • ß_w_¶_w_R_{A |_¶_p_c_K_{A ™_¶_{_}_k ß_s |_UX_K º ≠B_I_kC ß_°

             |_M_} ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A ß_s ™_t_{_y_K_{A Z_l_a • ™_t_{_y_K_{A :   ¬A QZB_U u_¶_{B_y_K_p_K_a ,|Ω

                                • |B_}_l_{_{ LB_w_t_f • B_R_f_} m_sX_K ,™_¶_ÆB_f_M_K_aA u_¶_{B_y_K ,TB_IZæA ´_{_k J_ÆAZ_g_{A

B_¢_K_IB_K_y • ™_¶_IB_K_y_{A LB_K_s◊Ω_{A XAX_kG u_¶ZB_e_} ,™_¶_ÆB_f_M_K_aA LB_e_…e_U_}. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 -  ™_¶_sB_gG Z_eB_f_k: 
 

           ≠B_I_kæA ·_k ©ZB_I_k ß_° •           ·C ·_y_}_¶ ™_t_{_K_U_} Z_eB_f_k …~_g_K N_¶_R ™_…¶_}_°•_{A

 B_}_° ≠B_I_kæA ·_} ·_¶_k•_f ´_{G B_°`_¶_}_f: 
 
1 ( ®Z_j_f_{A m_sX_{A: 

  •C ≠B_yZ_c_{_{ B_¢_I fB_U_{A ™_a_aª_}_{_{ |B_}_{A bCZ ·_} B_¢_¶_{_k x_t_K_} ™_I_a_f ß_° •

|_}_l_}_{A J_RB_e_{. 

2 ({A m_s……X_{A n•Z_c_}_{A J_RB_e_{ ®Z_j_f_: 
                Z_OC B_¢_¶_{_k ´_gB_w_K_¶ º • ™_a_aª_}_{_{ B_¢_}…X_w_¶ ß_K_{A |B_}_kæA h_l_I_{ ™_O_¶_K_fA ,

                          ™_{B_R ß_s z_{Y_y £_a_t_f_I |_}_l_{B_I ~•_w_¶ n•Z_c_}_{A J_RB_e •C z_¶Z_◊c_{A AY_° …·C N_¶_R_I

≠B_yZ_c_{A. 

 LB_j_RΩ_}: 
1 -   kæA …·G      ™_{_}_R_}_{A Z_¶_o ≠B_I_ )    ©Z_I_K_l_}_{A Z_¶_o (       ™_I_aB_R_}_{A ß_s ™_{_}_R_} Z_¶_o ·•_y_K

™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ß_s ™_{_}_R_} • ™_¶_{_¶_{_R_K_{A. 

2 -  ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A ™_O_¶_K_f JB_a_R: 
 

 
 

     76000 
     62392 

 
       الـمـبـيـعـات 

    4000 x 19 =  
 .    سـعـر الـتـكـلـفـة

 
  الـنـتـيـجـة الـمـحـاسـبـيـة الـتـحـلـيـلـيـة الإجـمـالـيّـة 13608     

 
3 - ™_¶{_¶{_R_K{A ™_I_aB_R_}{{ ™_¶_sB_e{A ™_O_¶_K_f{A JB_a_R : 

          ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{_{ ™_¶_sB_…e_{A ™_O_¶_K_f_{A =  B_}_O¬A ™_O_¶_K_f_{A   ™_¶_{ )   ™_¶_{_¶_{_R_K_{A + (

 ™_¶_sB_gG Z_eB_f_k- ™_{_}_R_} Z_¶_o ≠B_I_kC = 

 )13608 + 3620 ( - 2960 = 14268QX . 
 
 
 
 
 
 



4 - P_ÆB_K_f_{A LB_IB_a_R |•X_O : 
 

 الرقم اسم الحساب المدين الدّائن = أعباء أخرى مختلفة 
 مصاريف -أعباء المحاسبية العامة 

 أو. الشراء
مصاريف = المحاسبة المختلفة أعباء 

 عناصر -مصاريف البيع + الإنتاج 
 .أعباء أخرى مختلفة+ إضافية 

76000 
12368 

 
 

41440 
 
 
 

32660 

 إنـتـاج مـبـاع   
 إنـتـاج مـخـزون   

.مواد و لوازم مستهلكة   
 
 
 

 .أعباء أخرى مختلفة   

76 
72 
61 
62 
// 
// 
// 

 88368 74100  // 
    68 

 
 

 83 نتيجة الاستغلال 14268  
 

 LB_j_RΩ_}: 
1 - ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_¶_sB_…e_{A ™_O_¶_K_f_{A  =™_}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{_{ ™_¶_sB_…e_{A ™_O_¶_K_f_{A. 

2 -      ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_¶_sB_…e_{A ™_O_¶_K_f_{A  =    ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A ™_O_¶_K_f +  ™_¶_sB_gG Z_eB_f_k

-_kC ™_¶_{B_}_O¬A ™_{_}_R_} Z_¶_o ≠B_I. 

3 -        ™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{_{ ™_¶_sB_…e_{A ™_O_¶_K_f_{A  =     ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A ™_O_¶_K_f + Z_eB_f_k

™_¶_sB_gG -™_¶_{B_}_O¬A ™_{_}_R_} Z_¶_o . 
 

 ™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ≠B_I_kC   = ™_{_}_R_} ≠B_I_kC +o ≠B_I_kC™_{_}_R_} Z_¶_. 

 ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A ≠B_I_kC   = ™_{_}_R_} ≠B_I_kC +™_¶_sB_g¬A Z_eB_f_l_{A . 
 

     ™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ≠B_I_kC   =     ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A ≠B_I_kC-     ™_¶_sB_gG Z_eB_f_k   +≠B_I_kC

™_{_}_R_} Z_¶_o. 

    ™_I_aB_R_}_{A ≠B_I_kC    ™_¶_{_¶_{_R_K_{A =      ™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ≠B_I_kC +    ™_¶_sB_gG Z_eB_f_k-≠B_I_kC 

™_{_}_R_} Z_¶_o. 
 
- ™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ™_O_¶_K_f  = LB_l_¶_I_}_{A-™_}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ≠B_I_kC . 

-      ™_}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ™_O_¶_K_f  =  LB_l_¶_I_}_{A- )  {A ≠B_I_kC   ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_-  Z_eB_f_k 

 ™_¶_sB_gG + ™_◊{_}_R_} Z_¶_o ≠B_I_kC.( 
 



     ™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ™_O_¶_K_f   =     ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A ™_O_¶_K_f-     ™_¶_sB_gG Z_eB_f_k  +≠B_I_kC

™_¶_{B_}_O¬A ™_{_}_R_} Z_¶_o . 
 
-    K_{A ™_I_aB_R_}_{A ™_O_¶_K_f   ™_¶_{_¶_{_R_-       ™_}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ™_O_¶_K_f  +    ™_¶_sB_g¬A Z_eB_f_l_{A- 

™_¶_{B_}_O¬A ™_{_}_R_} Z_¶_o ≠B_I_kC. 
 

 ß_R_¶_g•_K_{A |_y_c_{A: 
 أعـبـاء الـمـحـاسـبـة الـعـامّـة  الأعـبـاء     الـمـحـاسـبـيـة

 تـكـلـفـة الـشـراء
 تـكـلـفـة الإنـتـاج

 
 

 ة الـبـيـعتـكـلـفـ
تكـلـفـة الإدارة 

 والـمـالـيـة
 

x 
x 
 
 
xx 
xx 
 

 
 الأعـبـاء الـمـحـمـلـة

------------------------- 
 

 الـعـنـاصـر الإضـافـيـة

 
x 
 
 
x 

 
xأعـبـاء مـحـمـلـة  

-----------------------------
 

xأعـبـاء غـيـر مـحـمـلـة  
  

 
 

5 -  ·_¶Z_}_K: 
 

_}•_{_l_}_{A JB_a_R ß_{_¶ B_}_y L_fB_y ß_K_{A • ™_a_aª_}_{A Z_KB_sX ·_} LXZ• ß_K_{A LB: 

            LB_I•Z_c_}_{A AX_kB_} ™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ≠B_I_kC19660  QX  .         Z_¶_o ≠B_I_kæA …·C ·_¶_R ß_s

    L_p_{_I ™_{_}_R_}_{A2960          ™_¶_sB_g¬A Z_eB_f_l_{A L_fB_y • ,QX 3620       u_¶ZB_e_} LZX_v • ,QX 

{A  ≠AZ_c_17000      QB_K_f¬A u_¶ZB_e_} • QX 2040 QX  .      J_{_i_¶ m_¶`•_K_{A u_¶ZB_e_} …·C ·_¶_R ß_s

B_¢_IB_a_R .         B_°ZX_v ™_¶_{…•C XA•_} ©Z_K_t_{A |Ω_U ™_a_aª_}_{A LZ_K_cA •8500    Z_l_a_I q_{_y 5.40  QX 

           L_O_K_fD_s L_l_f_e • ,X_RA•_{A q_{_y_{_{5000       |B_}_l_K_aB_I ©X_R• 5600         …·C ·_¶_R ß_s q_{_y 

 L_p_{_I B_¢_KB_l_¶_I_}4000 m_¶_I Z_l_a_I ™_O_K_f_} ©X_R• 19™_l_f_e_}_{A ©X_RA•_{A ©X_R•_{_{ QX . 

 J•_{_i_}_{A:    1 -m_¶`•_K_{A u_¶ZB_e_} JB_a_R . 

2 -™_t_{_y_K_{A Z_l_a • u_¶_{B_y_K_{A u_{_K_U_} JB_a_R  

     _R_K_{A ™_O_¶_K_f_{A •™_¶_{_¶_{. 

3 -™_I_aB_R_}_{_{ ™_¶_sB_…e_{A ™_O_¶_K_f_{A QAZ_U_K_aA  

     ™_¶_{_¶_{_R_K_{A   . 

4 -x_s• ™_…}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ™_O_¶_K_f QAZ_U_K_aA  

     P_ÆB_K_f_{A |•X_O x_¶Z_i ·_k …~_M ,™_vΩ_l_{A. 



6 -  ·_¶Z_}_K_{A |_R: 
 
1 - m_¶`•_K_{A u_¶ZB_e_} JB_a_R : 

    ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A ≠B_I_kC =    ™_}B_l_{A ™_I_aB_R_}_{A ≠B_I_kC +  ™_¶_sB_g¬A Z_eB_f_l_{A- ≠B_I_kæA 

 ™_¶_I_aB_R_}_{A Z_¶_o= 

49660 + 3620 - 2960 = 50320QX . 

 m_¶`•_K_{A u_¶ZB_e_} = ™_¶_{_¶_{_R_K_{A ™_I_aB_R_}_{A ≠B_I_kC– 

]     QB_K_f¬A u_¶ZB_e_} +     ≠AZ_c_{A u_¶ZB_e_} [ = 50320 - ] 20400 + 17000 [ = 12920 

QX. 
 
2 - ™_¶_{•æA XA•_}_{A ≠AZ_c ™_t_{_y_K JB_a_R : 
 

 
45900 
17000 

 = ثـمـن الـشـراء 
8500 x 5.4دج  

 مـصـاريـف الـشـراء
62900
8500

 تـكـلـفـة الـشـراء 
 الـكـمـيـة الـمـشـتـراة

 ـراء الـوحـدة الـواحـدةتـكـلـفـة ش 7.4
 

 ™_¶_{•æA XA•_}_{A QB_K_fG ™_t_{_y_K JB_a_R: 
 

 
41440 
20400 

 تـكـلـفـة شـراء الـمـواد الأوّلـيـة الـمـسـتـعـمـلـة
5600 x 7.4دج  

 مـصـاريـف الإنـتـاج
61840
5000

 تـكـلـفـة الإنـتـاج 
 الـمـنـتـجـة) ات عـدد الـوحـد( الـقـيـمـة الـمـسـتـعـمـلـة 

 تـكـلـفـة الـوحـدة الـواحـدة 12.37 = 12.368
 

 * ™_kB_I_}_{A LAX_R•_{_{ m_¶_I_{A ™_t_{_y_K: 
 

 
49472 
12920 

62392
4000

 

 تـكـلـفـة إنـتـاج الـوحـدات الـمـبـاعـة
4000 x 12.37دج  

 مـصـاريـف الـتـوزيـع
 سـعـر الـتـكـلـفـة

 ـبـاعـةالـقـيـمـة الـم
 سـعـر الـتـكـلـفـة لـلـوحـدة الـواحـدة 15.6

 


